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[Mepleyopeva

- EmiAuvon nmpoPAnuatoc Bolza.

. Oplopog ko xpnpon tng XaptAtovioving ocuvapetnong ywa tov
KaABopLoMO TwWV avaykoilwv Kol Kavwyv ouvOnkwv umapéng
QKPOTATOU KABWC KoL yLa T CUVONKEC EYKAPOLOTNTOC.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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>Korol Evotntoc

- EmiAvon npoPAnuatoc Bolza pe xprion XaptAtoviaving
ouvaptnongc.

- AlaTUTIWON LKOWVWV KAl ovayKoiwv ouvonkwv KoBwe Kol Twv
ouvONKWV EyKapoLOTNTAC LECW TNG XOUATOVIAVAC
ouvaptnongc.

- H eicodoc oto napamavw npoPAnua Sev eival ppaypevn.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BEAtioto EAeyyo (1)

MNpoBAnua: AlveTal TO CUVAPTNOLAKO
t
f

J(w) = j FOx(®),u(e), Odt
t

0

1ou 1o x(t) LKavormoLel To cuoTnua SLadopLKWV EELOWOEWV
x(t) = a(x(t), u(t),t)

Zntoupe va Bpebouv ol avaykaieg cuvBnkeg wote to J(u) va
EXEL OXETLKO QLKPOTATO.

Opitovpe E,(x, x,u,p,t) = F(x,u,t) + p[alx, u, t) — x] ko
Ba €xoupe:

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BEAtioto EAeyyo (2)

0F, , d [0F, . 1
%(x,x,u,p,t) — op (x,x,u,p,t)_ =0
0F, , d [0F, .
%(x,x,u,p,t) T ez (x,x,u,p,t)| =0
0F, , d [0F, .
%(x,x,u,p,t) — o (x,x,u,p,t)| =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BeAtioto EAeyyo (3)

Av Opwc opioovpe (XaptAtoviovn)
H(x,u,p,t) = F(x,u,t) + pTa(x,u,t)
TOTE
Fo(x,%,u,p,t) = F(x,u,t) + p'[a(x,u,t) — %]
l
E,(x,x,u,pt) =H(,upt)—p'x
KoL apa

0F, , d [0F, .
%(x,x,u,p,t)—dt 3 (x,x,u,p,t)| =0

oH d _- 0H
gy WP ) =k =7 [0 = 0= % =22 (up,D

dt ~ 9p
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Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BeAtioto EAeyyo (4)

E,(x,x,u,p,t) = H(,up,t) —p'x

OF, d |0F,
a—(xxup,t)—dt[ (xxup,t)]—O
OH d . __OH
a(x;u;p;t) _E[_p] - 0 = p — _E(x'u'p't)
'\ costate-equations
OF, ( 0 d |0F, ( ol = o
aH d 0H
= (B up,t) —a[o] =0=——(xupt)=0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BeAtioto EAeyyo (5)

E,(x,x,u,p,t) = H(,up,t) —p'x
T

J0F
2 6Xf

A . l.lllt
aD,C(xxup )

. oF, "
+3F, (x, x,u,p, t) — E(x,x,u,p,t) x(tf) 6t =0=

[—p(t)] 6% ) )
+{HGwp, 0 = ()] %(t) = (=[p(ep)] %(¢))} St = 0

()] 53 + {1 up )] Yoty =
f

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Edappoyec tou Aoylopou MetaoAwv
otov BeAtioto EAeyyo (6)

~ 0H

X =$(x,u,p,t)
. oH
P = —g(X,U,p,t)

aH( 5 =0
au x)u)p; -

[—P(tf)]T5xf + {H (x,u,p,t)

Ot =0
*tf} !

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon 1 (1)

Aoknon: Alvetal to cuotnua SLadpopLKWV EELOCWOEWV
X1 = X3 (1a)
X, = —X, +u (1b)
10 omnoio Beloupe va eAeyéoupe pe kataAAnAn eicodo u(t),

ge\aylotomolwvtag TNV eloodo mou Ba XpNOLULOTIOLOOUE
Ly

1
J(u) =J Euz(t)dt
t

0

Opiloupue
1
H(x,u,p) = Euz(t) + p1(0)x2(8) + p2 (O [—x2(8) + u(?)]
. 0H . OH oH
D1 === =0,p; = —5—=—p1(t) + p2(1),0 = —— = u*(t) + p,(t)

ou

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Aoknon 1 (2)

1 1
xi(t)=ci+c,(1—e D)+ —t—=et+=ef |+

2 2
1 1
+c, (1 — ie_t — Ee_t)
1 1 1 1
$0eY — ot {4 ettt St ot
x5 (t) = cye +c3< +Ze +Ze>+c4(ze 2e)

p1(t) =c3
p5(t) = c3(1 —eb) + cyet

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MpoPAnua (Bolza problem) (1)

MNpoBAnua (Bolza problem): Aivetal to cuvaptnolako

Jw) = h(x(tr), tr) + f fF(x(t),u(t),t)dt

to

omou 1o x(t) kavormolel To cuotnua dLadopLlkwv EELOWCEWV
x(t) = a(x(t),u(t),t)

Zntoupe va Bpebouv oL avaykaieg ouvBnkeg wote 1o J(u) va

EXEL OXETLKO OLKPOTALTO.

AUO TIEPUTTWOELG

—

H eicodoc dev eival dpayuevn H elcodoc elval ppaypevn
2 YnoBeon: x(ty) = xg, tp yVvwoTad

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 14
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MpoPAnua (Bolza problem) (2)

h(x(tf) tr) = f [R(x(t), t )]dt + h(x(ty), to)

< ‘.
Jw) = h(x(tf), tr) +f F(x(t),u(t), t)dt
\ to
U
tf d
Jw) = j {F (e(®),u(@®),t) + - [h(x(8),t )]} dt + h(x(to), to)
to & ’ . yva;aré

YXETLKO aKPOTATO?

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 15



MpoPAnua (Bolza problem) (3)

2UVETIWG AVTL VOl LEAETIGOULE TO OXETLKO aKkpOTaTOo TNG J (1) LEAETANE TO
OXETIKO akpotato tng /' (u)

, ty d
J'(w) = ft {F (x(®), u(t), t) +E[h(x(t),t)]}dt =
tf
-

T
{F(x(t),u(t), t) + [@ (x(t), t)] x(t) + @ (x(t), t)} dt
. 0x ot

N

0

-

F' (x(8),u(t),t)
KoL 9;c(t) = a(x(t), u(t), t)

TEPLOPLOUOL

t

Ja(u) = f fFa(x,J'c,u,p, t)dt

to

oh " on
F,(x,x,u,p,t) = F(x,u,t) + pT(alx,u,t) — x) + [a (x, t)] X + Fn (x,t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 16



MpoPAnua (Bolza problem) (4)

5]a(u )=0

=_ = (e (1), 2 ()0 (1), 1), tf)
+ :a_p (o (tr), 27 (tr), w (t). 27 (t), tf)_
_ aai; (x (), 2 () w () 07 (25), tf):
_ % (" (tr), 27 (tr). w (2 ). 27 (2), tf)-
_ aﬁ = (ep) 27 () w (2) 0 (8) 1)

ol -l

qT

o+ [ ) e ) ()1
8py + {Fa(x"(67). " (&) w* (&), p* (&), 1)
()
)

p*(tr))5ty

oF, " d [9F,

ou| “atlou }Su(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 17



MpoPAnua (Bolza problem) (5)

Ano 6], (u*) ouykevtpwvoupe OAOUG TOUG OPOUG TIOU TIEPLEXOUV TO
h(t) kol Bplokovtal peca oTto OAOKANpwWHAL.

0 ah(*t)T_+ah(*t) d |oF ah(*t)T,*(t) -
ox|[ox 7| T e P Tde|ax||ax | T -

(0%h ] 0 h
— axz(x )| x (x t)——[ (x*,t)]=
azh -T a
= m(x*,t) 6x6 (x*, t)—[axz(x t)] x— (X t) =

s , N 02h i
= VUEP.OEVT.TIAPAY.TOVU N OVVE)ELC axat_atax =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




MpoPAnua (Bolza problem) (6)

TL LEVEL AoLTtOV 0To OAOKARpPWUOL ?
1 0| 4 m 2 e - L el o2
ox PR G T ttP x

dt

~"

tf T
ft < +“Z_Z(X*,u*,t)] +p*(t)T%(x*,u*,t)}5U(t)

+ [g(x*, u*,t) — xir dp(t)
n 5..=0 Vx* u*

\

AlaAéyoupe p* T.w. va undevilel Toug cuvteAeoTEC Tou Ox(t):

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 19




MpoPAnua (Bolza problem) (7)

Avaotpodoc

OF 0 r
p(t) = — [E (X*,U*,t)] — [a—z (x*,u*,t)] p*(t)

Costate equations

Ol ouvteAeoteg Tou du(t) Ba mpemel va eival pndev (u(t) ypapl.
aveé. Evw x dev Atay, ylo auTto Kat LNOEVIOOE TOUC
OUVTEAEOTEG TOU OX UE KATAAANAO p™)

MLt EAeyxo U N dpayu. povo avtr Ba aAAdéel

OF da !
0 —a(x ,ut,t) + [%(x U ,t)] p*(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MpoPAnua (Bolza problem) (8)

TLylVETOL OpWCE €€W aTto TO OAOKANpWUA?

x(ty) = to n apx. ouvlnkn
oh !
[a (x*, tf) — p] P
* * * T . % ah
+ F(x , U ,tf) + [p* ()] x (tf) +E(x, tf) Ots
Lox(tr) = alx(tr), u(ty) tr)
1T

= |5 (" t) —p| 8%

] dh
PO )+ o OF alele) ule) ) + o, tf)] 5t

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MpoPAnua (Bolza problem) (9)

Opiloupe tnv Hamiltonian:

H(x,u,p,t) 2 F(x,u,t) + pT (t)a(x,u,t)

X _ap(x’”’p’)

p - ax X ;u )p )

_au x;u;p;

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MNpoBAnua (Bolza problem) (10)

Opiloupe tnv Hamiltonian:
H(x,u,p,t) 2 F(x,u,t) + pT ()a(x,u,t)

oh
[5 () =P

dh
; [F(x*,u*, ) + 0" OF ale(tr) ulty), ) + o (o) oy

T
S.X'f

9, N § T N
2 e () ty) =27 (6)] 63+ [ ) +

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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>UvVopLaKeC ouvOnkec (1)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

JUYKEKPLUEVOC TEALKOC XpOVOC (5 tr = O)
4 l \

(A)Xvyk. TeA. Kar.
" _ (B)E}\SUG TeA. Kart. (F) AVNKEL OTNV
X (tf) Xf oh
J E(X;, tf) — p*(tf) =0 m (X(tf)) =(
5Xf =0

dh I
ax (1) tr) = p*(tf)] oxy + [H(x*'u*»P*, tr) + == (" (tr), tf)] Stp =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 24




> UVOPLOKEC ouvOnkec (2)

doh dh
o (" (tr). ) = P*(tf)] oxr + [H (" uptr) + = (" (tr), tf)] oty =0

(T) r.x.
m(x(®)) = [x,(t) = 31* + [x, () — 41> =4 =0
U

e ONE
201 (tr) - 3)8m (&) + 2(x:(tr) — )xs(ty) = 0

2(x,(t) —3)

0X7 (tf) = 2(x, (tf) —4) 5x1(tf)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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>UVOpLOKEC ouvOnkec (3)

doh dh
o (" (tr). ) = P*(tf)] oxr + [H (" uptr) + = (" (tr), tf)] oty =0

Kot apa (1)

L
2 i) ()] | Ca) =) ) =

HCIOED]

(Mr2) m (x(tf)) =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon 2 (1)

Alvetal to ocvotnua Stadpoplkwy eELlOWOEWV

X1 =% (la)

X, =u (1b)
To omotio BeAoupe va eAeyéoupe pe kataAAnAn elcodo u(t),
e\aLoTOTIOLWVTOC TNV £l0050 IOV B XPNOLUOTIOLNCOUE

tr 1
J(u) =Jf5u2(t)dt

Opiloupue
1
H(x,u,p) = Euz(t) + p1 (O)x2(8) + p2(Du(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon 2 (2)

1
H(x,u,p) = zu?(t) + p1(0)x,(t) + p.(Ou(t)

2
% oH 0 B oH ‘1) 0 0H (O + B
= —— = S — — =y
[ c* —C_?’ 3_& 2 )
x1(t) = 6 t 5 t* + Ct + ¢4 (xi(t) = 0,5¢3 — 22 + 2t + 1)
C . B 5
x3(6) ==t2 —cut+ ¢y x5 (t) = 1.5¢%2 — 4t + 2
| *2 = pi(t) =3 >
x plgt) 3 py(t) = =3t + 4
) = mat L u'(t) = —py() =3t —4
. U (t) = —pz(t) = C3t — C4 J

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 28




Aoknon 3 (1)

Alvetal to ocvotnua Stadpoplkwy eELlOWOEWV
X']_ — xz (1(1)
X, =u (1b)
To omoio BeAoupe va eAeyéoupe pe kataAAnAn elcodo u(t),

e\aylotomolwvtac TNV eloodo mou Ba XpNOLULOTIOL)OOUE
Ly

1
J(w) :j Euz(t)dt

0

%(0) = []2‘] %,(2) = 0,x,(2) free.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon 3 (2)

C4
6 2

{ x§(t)=73t2—c4t+cz >
p1(t) = c3

p2(t) = —c3t + ¢y

. u'(t) = —py(t) =c3t—cs

(Dx,(0) =1,

(2)x2(0) = 2,

(3)x,(2) =0,

Ih(x(2),2)

22 4 eyt + ¢

(4) 9 =p,(2)=>p, (2)=0
2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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A

f

\

Aoknon 3 (3)

) 5 , 15 , \
xl(t)=1_6t —gt + 2t +1
15 15
X;(t)=1—6t2—7t+2

15

p1(t) = )

0 = 15 15
PR =gt Ty

15 15

u*(t) = —pa(t) = Et )

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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[evikN TteEpUTTWON

levikn Nepintwon

m(x*(t;)) = 0
[

%(x*(tf))] 5x(ts) = 0

Ertiong

%(x*(tf)'tf) - P*(tf)] Sxp =0

Apa 3d € Rk:

oh -
ax & (&) 1) - P*(tf)] =d % (x*(tf))

WA -..‘v}f ; Oewpia BéAtiotou EAéyxou
TuApa Madnpoatikwv
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2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO xpovo (1)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

NpoBAnpuoto ne EAeUOEPO TEALKO XPOVO

NMepinmtwon 1: JUYKEKPLUEVN TLUN TEALKAC KATAOTOONC

Sxf = (), Stf aUOalpETO

) ) — (1)

dh
(Sxf + [H(x*,u*,p*, tf) + T (x*(tf), tf) 5tf =0

4 k k k a *
1N EEI.O'(.L)OT]: H(X (tf),u (tf),p (tf), tf) + a—ftl(x (tf), tf) =0

2n e€iowon: {x*(¢tr) = xp, x*(t) = xo}

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 33




2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO Xpovo (2)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

NpoBAnpuoto ne EAeUOEPO TEALKO XPOVO

NMepinmtwon 2: Mn CUYKEKPLULEVN TLUN TNG TEALKAC KATAOTAONC

2a)  0Xg, Oty avetaptnta

) ) — (1)

dh
Oxr + [H(x*,u*,p*, tf) + I (x*(tf), tf)] Sty =0

% (x"(te)tr) =" (&) = 0

HCx (t) (1), () t7) + 20 (e (8, ) = O

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeUBepo teAKO Xpovo (3)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

MNpoBAnpata pe EAsUOEPO TEALKO XPOVO
NMepintwon 2: Mn CUYKEKPLULEVN TLUN TNEG TEALKAC KATAOTAONC

2B)  x(tr) kweitow mavw otnv B(t),

2 ) t) — (1)

dh
Oxr + [H(x*,u*,p*, tf) + T (x*(tf), tf) ot =0

oy = ) g, *(t) =6()
|
1" e¢lowon

0t = ()| G e ) () (o)) + e ) y) =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 35
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2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO Xpovo (4)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

NpoBARuoto He EAeUOEPO TEALKO XPOVO

NMepinmtwon 2: Mn CUYKEKPLUEVN TLUN TNG TEALKNC KATAOTAONC

2y)  x(tf)wavormoleitnv m (x(tf)) =0

1) x*(ty) = xq

2) m(x(tf)) =0

oh I

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 36




2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO Xpovo (5)
a T
m (x(tf)) =0> [g (x*(tf))] §xp =0,
oh :
) - (o) 8 =0

3) [Z—Z (e* (). tr) —P*(tf)] d’ - am( (tf))

9 H(x (tr),uw (), 0" (60), ) + 5 (x° (t), £) = 0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 37



2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO XpoOvo (6)

JUVOPLOKEC ZUVONKEC

NpoBAnpuoto ne EAeUOEPO TEALKO XPOVO

NMepinmtwon 2: Mn CUYKEKPLUEVN TLUN TNG TEALKNC KATAOTAONC

28)  x(ts)wavormolei tnv m(x(tf),tf) =0

1) x*(ty) = x4, n €lOWOELC

Z2) m (x(\tf)) = 0, k e§lowoELg

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 38




2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO Xpovo (7)

oh dh
- (" (tr). ) = P*(tf)] Oxy + [H (" p*tr) + == (" (tr), tf)] oty =0

om T om
a—(x*(tf)'tf)] Oxf + —t(x*(tf), tr)Sty =0

x
f]_o

:[5 B (er) 57 )] _(x (t), tf)]
% (2t tr) - p*(tf)] H(x" (), w(tr) ™ (tr) tr) + % (x*(tr), tr) lif;]

=0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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2 UVOPLOKEC 2ZUVONKEC
MpoPAnpata pe eAeVBepo teAKO Xpovo (8)

o U 3deR* ~ _
— (" (), &) = " (&) — (%" (t). )
oh =d'om
H(x"(tr), w(tr). 0" (8 ), tr) + T (e () tr) ¥ (e () tr)
U

Nn €ELOWOELC

oh " * 0 *
3) o (x*(tr) tr) —p"(t) = d" 2= (x*(tr), tr)
1" e€lowon:

4 H(x (), (), (), ) + 57 (" (), ) = d7 52 (7 (&), t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Aoknon 4 (1)

Alvetal to ocvotnua Stadpoplkwy eELlOWOEWV
X']_ — xz (1(1)
X, =u (1b)

10 ormoio BeAoupe va eAeyéoupe pe kKataAAnAn eicodo u(t),
e\aylotomolwvtac TNV eloodo mou Ba XpNOLULOTIOL)OOUE

J(w) :Jf%uz(t)dt
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Aoknon 4 (2)

c c
(x1(t) = =3 — 22 4 oyt + ¢
6 2
c
x,(t) = ?Stz — cut + Cy

\

p1(t) = c3
p2(t) = —c3t + ¢y
L uwr(t) = —pi(t) =cst—c,
(1) x,(0) =1,
(2) x,(0) = 2,

(3) x,(tr) = 3.
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Aoknon 4 (3)

HOx (t)w (6),0° () 8) + 52 (2 (), 87) = 0 =

u*(tr)=-p3(ty)

(4) %u*z(tf) +p1(te)x3(tr) + 3 (e )u’ () = 0

1
pi(tr)xs(tr) — 532 (tr) = 0
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Aoknon 4 (4)

(5) ;—,Z x"(tr ) tr) = P2(tr) = p2(tr) = 0

2YMNEPAZMA

C1=1,C2=2,C3= yCq = ,tf=3

O |

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

44



Aoknon 5 (1)

Alvetal to ocvotnua Stadpoplkwy eELlOWOEWV

x1 =x2 (la)

X, =u (1b)
10 ormoio BeAoupe va eAeyéoupe pe kKataAAnAn eicodo u(t),
e\aylotomolwvtac TNV eloodo mou Ba XpNOLULOTIOL)OOUE

1 1 21
J) =3 (@)~ 47 +5 (0@ -2+ | Jutode

x(0) = B] ,x(2)free.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

45



Aoknon 5 (2)

c c
(x1(t) = =3 — 22 4 oyt + ¢
6 2
c
x5 (t) =?3t2 — cut + Cy
p1(t) = c3

p>(t) = —c3t + ¢4
L ut(t) = —p5(t) = c3t — ¢y

\

J
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Aoknon 5 (3)

( Oh
1 1 % — xl(t) —4
h(x(),8) = 5 (1 () = 4)? + 5 (22 () = 2)* = { o1
9%, x(t) — 2
Oh(x(2),2
3) (gfcl) ) — p1(2) = p(2) =x,(2) — 4
dh(x(2),2
5) (gfcz) ) — P2(2) = po(2) = x,(2) -2
JUUTIEPACUOL:

C1 = 1,C2 — 2,C3 :7,6'4 :4‘/7
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Napadeypa (1)

Eotw 10 ovoTnUa
{ x1(t) = x,(t)
X, () = —x,(¢) + u(t)

KO
2

1 1 1
J@) =3 (@) =5 +5 (@) 27 +3 | wod

x(0) = 0,x(2) =ayvworto.

H aAAayn tc J(u) emnpedlel LOVO TIC CUVOPLAKEC CUVONKEC.
2 UVETIWC

1) x,(0) = 0.

2) x,(0) = 0.
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Napadeypa (2)

ah * 2,2 k * *

22 —pi(2) = 0> x{(2) -5 =pi(2) (3
ah * 2,2 * k X

T2 - pi() = 0> x3(2) —2 = p3(2) (4

AVTIKATAOTOON OTLC AUCELC TTOU UTIOAOYLOOE Kal ETIAUCN TWV
e&lowoewv Olvel:

C1 = Cyp = O, C3 = _2697, Cyp = —2.422
X3 () = 2.697t — 2.422 + 2.560e~t — 0.137¢"
x5 () = 2.697 — 2.560e~t — 0.137¢"
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Aoknon 1 (Homework)

Aoknon 1: Eotw to cuotnua SLadpopLkwV EELOCWOEWV
x1(t) = x,(t)
X, () = —x,(¢) + u(t)

Kol BEAOULE TO OXETLKO OLKPOTATO TOU cuvVaAPTNOLOLKOU
2

1
J(w) =f Euz(t)dt
0

av x(0) = 0 kat BEAoupe ya tr = 2 10 oloTnpa va 08nynBet
otnv x£(t) + x2(t) = 1.
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Aoknon 2 (Homework)

Aoknon 2: No Bpebel o BEATLOTOC EAEYXOC TOU CUCTAUOTOC
x(t) = ax(t) + u(t)
Tou eAaxloTomoLel Tov deiktn amodoong

T
J(uw) = %HxZ(T) +j %uz(t)dt
0

T eivaryvwoto, H > 0, x(T) eival eAeuBepo.
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Aoknon 3 (Homework)

Aoknon 3: Eotw to cuotnua SLadpopLkwV EELOCWOEWV

x1(t) = x,(t)
X5 (t) = —2x,(t) + 3u(t)

Na Bpebel To OXETLKO AKPOTATO TOU CUVAPTNCLOKOU

1 my 1 [™?
J(u) = §x12 (E) + ij;) uz(t)dt

avx(0) =[0 1]" kawx(tr) ehevBepo.
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Aoknon 4 (Homework) (1)

Aoknon 4: Eotw to cuotnua SLadpopLKWV EELOCWOEWV

x1(t) = x,(t)
X5 (t) = —2x,(t) + 3u(t)

Na Bpebel To OXETLKO AKPOTATO TOU CUVAPTNCLOKOU

J (ti) ,
= EFll(xl(tf) — 4)2 + EFzz(xz(tf) - 2)2
t
+o j (D) + 223(0) + 42 ()t
2 0

avx(0) =[0 1]' kau
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Aoknon 4 (Homework) (2)

a) Fi1=0F,;=0t=2x2)=[4 6]"

b) Fi1 =3,F,, = S,x(tf) =[4 6], tr free.

C) Fll — 0, F22 — 0, x1(2) — fTee, XZ(Z) = 6.

d F;{ =3F,, = 5,x1(tf) =4, x, (tf) QVINKEL OTNV KOUTTUAN
6(t) = -5t + 15.
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EntiAvuon Aoknonc 2 (Homework) (1)

uotnua dtadoplkwy eElowoswv: X = ax + u
2UVOPTNOLAKO:

T
J(w) = %HxZ(T) +f %uz(t)dt
0

T eivaryvwoto, H > 0, x(T) eival eAeuBepo.

H(x,u) = 1u2 (t) + p(t)(ax(t) +u(t))

4
);
X=—>x=ax+tu
dp
. oH |
= —_—— —_—
p Ox p ap
_O0H 2u

= — =0=>u=-2
au 4+p “ P
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EntiAvuon Aoknonc 2 (Homework) (2)

o= Il
@ (t) A w(t)
T yvwoto = 6ty =0

(T) = oh =0
x(T)free > P =

%* 2Hx*(T) —p*(T) = 0= |p*(T) = Hx*(T)
w(tr) = e w(0) = w(0) = e w(t;)
w(t) = e?tw(0) = etfe ™ w(tr) = e w(ty)
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EntiAvuon Aoknonc 2 (Homework) (3)

w(tr) = [x*(tf)- = e/ a(t)

p(tr)
ea(tr—t) 1 o—a(tr—t) _ ea(tf_t)] [x*(t)
— at *
0 e—a(tf—t) p™(0)

p*(tf) = e_a(tf_t)p*(t) = Hx*(tf) =

e—a(tf—t)p*(t) — H{ea(tf—t)x*(t) +%[€_a(tf_t) _ ea(tf—t)] p*(t)}
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EntiAvuon Aoknonc 2 (Homework) (4)

[e—a(tf—t) M an ea(tf—t)] D (£) = He@(tr—8)x* (¢)
- a a
) fetr 10
p*(t) = X
(1_1;1[) —a(ts-t) _|_ pa(tr=t)
ZHe“(tf t)
w(0) = -2p"(©) = - —; X' (£)

(1_ a) —a(ts-t) + palty—t)
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EntiAuon Aoknonc 2 (Homework) (5)

stable

H=35
/ u' |9

a=-0.2 % XH =0.05
H=0.5
0.5
H =0.05 H=*

¥y =
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EntiAuon Aoknonc 2 (Homework) (6)

A unstable
k(1) Bk .
7}

a=02

15

.
Vo
<o
=)
th
o
\'
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potpkO Tetpaywviko MpoBAnua yia
|6lopopda Zvotrpata (1)

Eotw
Ex(t) = Ax(t) + Bu(t)
1 (Y
J(x,u) = —J [xTOx + u" Ru]dt
2 to
0=0R>0.
1

1
F, = ExTQx + EuTRu + AT[Ax + Bu — Ex]

oF d [dF,
ox  dt|ox

= |ETA=—Qx — AT2A

d
=0=Qux+ A"+ [E"2] =
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potkO Tetpaywviko MpoBAnua yia

l6lopopda Zuotrpata (2)
1 1 |
E, := ixTQx +EuTRu + AT[Ax + Bu — Ex]
o0F, d[oF] )
%—dt[au]—O—Ru-FB A=

=u=—-R"1BT)

Apa

x(t) A —BR™1BT] [x(¢)
o ET] [A(t)] r ”

—Q A(t)
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potkO Tetpaywviko MpoBAnua yia
l6lopopda Zuotrpata (3)

Av A(t) = SEx(t) tote

A(t) = SEx(t) = S(Ax(t) — BR™1BTA(t)) =

= [SA — BR™1BTSE]x(t)

ETA(t) = —Qx — ATA = —Qx — ATSEx = [-Q — ATSE]x(t)

E[SA — BR™1BTSE] = —Q — ATSE

ET'SA+ ATSE — ETBR™IBTSE+0Q =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

63



BifAloypadia

- NikoAaoc Kapaprmetakng, 2009, BEAtiotocg EAeyyo¢
Juotnuatwy, Ekbooelc ZAtn.

. D.E. Kirk, 1970, Optimal Control Theory, Prentice Hall,
Englewood Cliffs, NJ.

. D. S. Naidu, 2002, Optimal Control Systems, CRC Press LLC.

. M. Athans and P. Falb, 1966 (kaBwc kot 1994 kat 2007),
Optimal Control : An Introduction to the Theory and its
Applications, McGraw Hill Book Company, New York, NY.

. D. G. Hull, 2003, Optimal Control Theory for Applications,
Mechanical Engineering Series, Springer.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 64




2NUElwpa Avodopac

Copyright AplototéAetlo MNavemnotipo Oecoalovikng, NIkOAaOC
Kapapmetdkng. «Qswpia BEAtlotou EAEyyou. Evotnta 9: EpapLoyEG Tou
Noylopou twv MetaBoAwv otov BeAtioto EAeyxo». Ekdoon: 1.0. Oecoalovikn
2014.

AwaBeoipo amno tn diktuakn StevBuvon:
http://eclass.auth.gr/courses/OCRS288/

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv



http://eclass.auth.gr/courses/OCRS288/

>NUelwpa Adslodotnonc

To apov VALKO SlatiBetal pe toug 0pouc tng adelag xpriong Creative
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nall pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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